

兴县县委宣传部深入开展移风易俗文明创建活动

本报讯 按照市委统一部署及县委总体要求,兴县县委宣传部坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于精神文明建设的系列重要论述,坚持脱贫攻坚、乡村振兴和精神文明建设“两手抓”,统一思想、加强引领、统筹协调、多方施策,努力推动移风易俗、乡风文明建设工作跨越新台阶,乡村农民素质不断提升,文明兴县建设迈出重要步伐。

一是高度重视,强抓力管培育文明乡风。做到加强组织领导,健全制度体系,把移风易俗作为一项重要任务来抓,成立了乡(镇)村两级领导小组,专人负责;加强村规民约、红白理事会、村民议事会、禁酒禁赌会、道德评议会等“一约四会”建设,结合实际制定完善《移风易俗村规民约》、红白理事会章程,对农村红白喜事操办提出要求,倡导婚事新办、白事简办、余事不办,切实强化村民文明意识。在兴县奥家湾乡试行三类会议部署、四项举措建机制、五项活动助落实等“3+4+5”工作法,推动全县文明乡风工作

取得实效。

二是加强宣传教育,认真深入营造良好氛围。坚持运用电子屏、电视、宣传栏、文化墙、村史馆等平台加大文明新风宣传力度,内容涉及健康卫生、孝老爱亲、勤俭节约等方面,引导广大干部群众自觉破除陈规陋习,树立文明新风;

三是开展文明创建,全面广泛发挥示范作用。将移风易俗工作与精神文明创建活动结合起来,组织开展文明村镇、文明户及“好媳妇”“好婆婆”“最美家庭”等各种类型的评选表彰活动,充分发挥先进典型示范带动作用,用身边事教育身边人,营造崇德向善、见贤思齐良好氛围;“传承好家风、争当文明户”评选活动在全县、乡、村三级持续开展,蔡家会镇

狮子洼村敬老尊贤、尊长爱幼成风尚,从2017年开始连续开展好儿媳、好婆婆、好儿女、好父母、好邻里“五好户”评选活动,再按照孝老爱亲、节俭办事、勤劳致富、诚信守法、崇文崇学、助人为乐等条件要求从“五好户”里评选出文明户,通过道德榜样引领全村全镇新风尚,全乡信访数量大幅下降,精神面貌焕然一新。

四是丰富活动形式,多渠道多门类深化文化培育。积极开展丰富多彩的群众文化活动,通过秧歌、广场舞、农民“村晚”“送文艺下乡”等群众喜闻乐见、参与度高的活动,不断丰富群众精神文化生活;在活动中积极诠释移风易俗理念、涵育文明新风。县高家村镇赵家川口村以打造美丽乡村为契机,连续举办三届“农耕文化旅游节”等多类乡村文化旅游系列活动,固贤乡固贤村组建农民秧歌队,每月固定时间举行秧歌表演活动,积极宣传文明新风、践行文明风尚,收到良好效果。全县移风易俗收获积极成果,文明创建迈出实质性步伐。(张明提)

倡导移风易俗 弘扬文明新风

充分利用县融媒体中心、新时代文明实践所(站)等平台载体,依托文艺服务队,广泛宣传文明乡风重要性、移风易俗先进典型,使文明新风真正深入人心。全县打造瓦塘镇后石门村、蔡家崖村2个村史馆,高家村镇赵家川口村农耕文化馆、瓦塘镇后石门村农耕文化馆2个农耕文化馆及固贤乡史馆,让村史馆、农耕文化馆

今日兴县好风光



兴县“双子塔”



小城秋韵

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

兴县知联会开展“重温峥嵘岁月 强化使命担当”主题观影活动

本报讯 近日,兴县知联会为了引深党史学习教育、传承红色基因,使党外知识分子更好地坚定信念、守初心、担使命,组织80余名会员代表利用周末走进兴县晋绥时代影城,观看红色主旋律电影《长津湖》,感受这部电影所传递的伟大精神和坚定坚强信仰。

电影《长津湖》以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景,生动、鲜活讲述了71年前中国人民志愿军赴朝作战,在极寒严酷环境下,东线作战部队凭着钢铁意志和英勇无畏的战斗精神一路追击、奋勇杀敌,扭转战局态势,打出军威国威的一段波澜壮阔的历史。

剧情推进,影院内座无虚席,每一个人的情绪、情感随之起伏;长达三小时观影,大家热血沸腾、充彻敬畏,心中感慨万千。重温那段残酷而感人的历史,深深激发国人持久而热烈的爱国主义情感。在随后的观影座谈中,与会全体党外知识分子一致认为,中国人民志愿军为保家卫国所付出的牺牲和奉献,必将永载史册、为共和国历史所铭记;纷纷表示一定珍惜先辈们拼死捍卫的大好河山,初心如磐、使命在肩,与党同心同向同行,在本职岗位上为建设社会主义现代化强国做出更多更大贡献。

(张明提 李喜勤)



学雷锋志愿服务

兴县税务局 贴心服务破解难题 激发企业创新活力

本报讯 近日,兴县税务局主要领导带队深入山西中铝华润有限公司和山西一禾铝业科技新材料有限公司就企业生产经营、税务政策落地等进行调研;认真了解企业是否享受了研发费用加计扣除政策,是否享受了高新技术企业所得税优惠政策。并作出表态:将认真梳理政策落实落地的“宣传员”“辅导员”,推动政策红利直达,让高新企业在创新道路上蹄疾步稳、稳步踏上发展“快车道”;将充分掌握利用好大数据资源搭建作用,引导企业上下游、产供销对接,促进产业链供应链畅通,借助科技力量创新服务模式,提供更加精准有效的税收服务,为企业发展提供有力支持;将加快解决当前税收服务中存在的突出问题,不断提升纳税人满意度,努力为企业营造良好营商环境,引导支持企业加强创新、加大技改,加快绿色低碳转型发展。

山西中铝华润有限公司、山西一禾铝业科技新材料有限公司负责人感谢税务局及时关注企业需求,及时推出并落实最新政策,确保企业尽享税收优惠政策,服务贴心感人;表示一定努力生产,为国家、地方经济社会发展做出更多更大贡献。

(张明提 马嘉)

我为群众办实事



近日,兴县知联会一行看望慰问该县抗美援朝志愿军老战士,纪念抗美援朝71周年。张明提 摄

兴县亚龙劳务派遣公司

积极开拓鄂尔多斯劳务市场 服务兴县外出务工人员

本报讯 “人人持证、技能社会”是习近平总书记和党的十九大提出的重要要求。为深入学习贯彻这一精神,兴县亚龙劳务派遣公司根据近年来兴县乃至吕梁大批劳力外出内蒙古自治区鄂尔多斯市务工实际,于2018年6月经省人社部门批准成立旨在开展对外劳务派遣的企业,并根据发展需要,先后注册成立兴县亚龙职业技能培训学校、东胜亚龙职业技能培训学校、兴县亚龙职业技能鉴定中心和鄂尔多斯泽福聚财劳务服务有限公司,员工达到58人、协会2个、公众号4个、工作群800多个,外包工队33个,合作单位80余家,为企事业单位开展职业技能培训业务和劳务派遣、劳务派遣和劳务外包业务,有效协助政府组织劳务输出,解决群众就业难,目前已向外输送劳力1588人次,涉及劳务派遣单位62家,其中外省38家,定点劳务输出单位27家、本县安置退役军人派遣国企7家,共派遣并签订劳动合同689人,就业登记8697人,发布各类就业信息3258多条,为地方经济发展做出突出贡献,受到广大人民群众的热烈欢迎。

一是开展技能培训、工种评价认定和劳务派遣。劳务派遣公司、职业技能培训学校和技能鉴定中心通过职业技能培训、工种评价认定和劳务派遣一体化运营,有效促进了外出务工人员持证上岗,工资比未持证前每月提高300—500元。

二是为外出务工人员提供多种就业服务。目前吕梁在鄂尔多斯外出务工人员有11万多人,其中兴县就有近7万人,还不包含已落户的2万多人。为此,该公司主动为这部分人提供多种就业服务免费就业登记、政策咨询和就业推荐,促进他们有序流动,帮助解决实际困难。同时免费维权,鉴于农民工大多文化水平低,多数没有法律意识,揭揭都是口头协议、没有合同,给维权带来很多困难;该公司帮助他们调取证据,提交有关部门,许多事情都得到圆满解决;并提供临时性困难救助,部分农民工到东胜时间短,不能马上找到工作,有时生活出了问题,该公司给他们安排食宿,帮助他们尽快找到工作。此外还提供免费代办,解决了他们切身之忧。

三是开展来料加工服务。鉴于整村移民后进了城的部分农民,有的因照顾小孩和老人不能出外就业,有的则因年龄较大而难以到外就业。为了帮助这部分人获取收入,不至于陷入新的贫困,公司派人到北京、河北、青岛进行考察,引进来料加工项目,引导他们或直接将公司上班,或带回家完成业务,这项工作仅开展一个多月,就实现就业100多人,年内可达600多人,受到群众的热烈欢迎。

本着更多更大开拓市场,更好服务兴县外出务工人员原则,该公司还鉴于目前广大外出务工人员办理社保、补贴、工伤赔偿等必须回吕梁,兴县心有余而力不足等种种问题,下一步计划在政府及人社部门支持下,建立鄂尔多斯务工人员社保代办点,开通网上办理业务,为务工人员分忧;并加强与人社部门信息沟通,更好地帮助更多农民工外出实现顺利就业。并筹备成立鄂尔多斯吕梁商会兴县分会,使其成为“兴县外出之家”,让广大外出务工人员能够有事找商会,商会与公司联手,合力推动全县外务劳动力市场上健康有序发展,推动“人人持证、技能社会”的有效形成。其做法得到市县各级的肯定表扬,并在近期召开的市政协会议上作了大会交流,获普遍好评。(张明提)

兴县医疗集团各分院:积极投身创卫一线 以实干共建美丽兴县

本报讯 自创卫工作开展以来,兴县医疗集团积极贯彻县委政府要求,集团各分院及全体干部职工人人动手,积极主动投身创卫一线,以实干彰显责任担当,共建美丽兴县,为全市创建文明城市贡献兴县力量。

在集团下属蔚汾镇卫生院,全院积极响应创卫行动,认认真真开展卫生大扫除;全体职工积极投身爱国卫生奉献精神,不怕脏、不怕累,人人拿起扫把、抹布、水桶,对医院各科室办公区域、病房、门前三包范围等处环境卫生开展地毯式清洁,全面开展“病媒生物防治”,消除伊蚊孳生环境,努力营造文明、温馨、整洁的就医工作环境。

在高家村镇中心卫生院,全院在加强预防接种、发热门诊设置,有序开展新冠疫苗接种的同时,要求各分院医生积极配合创卫工作,对院内枯树和病房屋顶树叶全部清理,重新种植绿树,改善院容院貌;并及时更新创卫宣传栏,宣传标语、宣传板等宣传内容,添置宣传广告机,为创卫积极宣传助力。

在赵家坪卫生院,全院上下开展控烟行动,开展健康教育,向村民普及创卫知识,推进公共场所禁烟,劝导家人和朋友不吸烟;坚持每位职工从自身做起,从身边小事做起,保持良好的创卫工作态度,积极投身创卫活动,自觉

为居民免费测血压,一边开展体重和平衡膳食指导、健康咨询,向广大居民宣传“减盐、减油、减糖、健康口腔、健康体重、健康骨骼”健康生活方式以及高血压、糖尿病等常见慢性病科知识,向居民发放宣传手册、宣传折页等,深入细致、全

面广泛宣传环境卫生与预防疾病的关系,营造出浓厚的创卫氛围。

在奥家湾乡中心卫生院,全院发挥医院优势,有重点、有针对性地组织开展形式多样的义诊及科普宣传周系列活动,组织医护人员积极配合来自省人民医院的专家开展义诊活动,

设立咨询台,发放健康宣传资料,为周边居民和门诊就医群众进行医疗保健、各型传染病预防及基本医疗科普常识等知识宣教,指导合理用药,引导群众科学就医,极大地方便了群众的就医用药需求,受到就诊患者及家属的普遍欢迎。

在裴家川口分院,全体医务人员放弃国庆假期休息时间,组织乡村三级家庭医生服务团队,在抽调业务骨干提前进行摸底宣传的基础上,与瓦塘镇中心卫生院联合成立流动体检小分队,翻山越岭来到村里为辖区65岁以上的老年人进行免费健康体检,对符合条件的老年人提供家庭医生签约服务,先后共为10村、467名老年人进行生活方式和健康状况评估、体格检查、辅助检查、健康指导等多方面免费健康体检,发放健康宣传手册1200余份;有效促进了老年人切实了解自身健康状况,提高健康防护意识,有病早发现、早诊断、早治疗,受到群众热烈欢迎。(张明提 裴兴琴)

全力创建文明城市 建设美丽幸福吕梁